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Kerekasztal-megbeszélés a minőségköltségekről 
Az Ipari Minőségi Klub — eddigi tevékenységét kibővítve — ez évi 

programjában új szolgáltatás bevezetését tervezi. A tagvállalati meg- 
bízottakkal való személyes kapcsolatok ápolása és aktuális minőségi 
témák szűkebb körben való megvitatása érdekében kerekasztal-meg- 
beszéléseket szervez. 

Ennek első megnyilvánulás volt a február 16-án, az Ipari és 
Kereskedelmi Minisztérium kezdeményezésére, tartott megbeszélés, 

amelynek a minőségköltség-kimutatás mint a vállalatirányítás eszköze 
témakörben. 

A vitainduló előadást, a kezdeményező javaslatára, Szent-Királyi 

István minőségügyi szakértő tartotta. A megbeszélésen 25 fő meghívott 
vett részt, részben a Klub tagvállalati megbízottai közül (Csepel 
Csögyár Rt., Elzett Rt., Erbe Kft., Kandó Kálmán Villamosipari Műszaki 

Főiskola, Mertcontrol, Perion Akku. Rt., Salgótarjáni Acélárugyár Rt., 
Szenzor Kft.) részbenn külső meghívott szakértők (ABB Power Gen. 
Ltd., Concordat Kft., Framaco Kft., Montex Kft., Nova-Info Kft., Cualitest 

Kft.) 
A megbeszélés vitavezetője Házkötő Béla, a Hírközlési Főfelügyelet 

főtanácsosa, a Klub vezetőségi tagja volt. Az előadó bevezetőjében 
abból a megfontolásból indult ki, hogy minden vállalat, vállalkozás 
célja a nyereség, aminek elérésben jó minőségű és optimális költséggel 
előállított termékre van szükség. Az optimális költség a veszteségek 
csökkentésével érhető el. Ehhez a költségek minél részletesebb 
ismeretére van szükség. A hagyományos számviteli rendszerek azon- 
ban nem tükrözik megfelelő részletességgel a vállalati tevékenységeket. 
A minőségköltség-rendszer segítségével láthatóvá tehetők a költség- 
igényes tevékenységek, azonosíthatóvá a felesleges költségek, vesz- 
teségek és így ezek okai felderíthetők és megszüntethetők. 

A továbbiakban a minőségköltség fogalmát írta körül, továbbá kimu- 
tatásának követelményeit fogalmazta meg, majd a minőségköltség-rend-   

szer alkalmazásának előnyeire mutatott rá. Többek között: 
— világos áttekintést ad a vállaltról, 

— láthatóvá teszi a költséghatékonyságot, 

— segíti, javítja a döntéshozatalt, 

— egyszerűsíti a működés ellenőrzését, 

— jobb gazdálkodásra készteti a vállalatot, 

— javítja a vállalat hatékonyságát, 

— javítja a versenyképességet, 

— a hagyományos pénzügyi rendszerben bepillantást enged láthatatlan 
területekre is, 

— a műszaki jellegű intézkedések gazdasági eredményeit azonosítható- 
vá teszi, 

— elősegíti a veszteségek csökkentését. 
A közel egy órás bevezető után a hozzászólások, és kérdések 

még több mint két óra hosszat tartottak. Ezekből kiderült, hogy a 
minőségköltségek iránti érdeklődés nagy és komoly mind az elvi mind 
a gyakorlati kérdésekben, Egyes kérdésekben élénk vita is folyt. 
Mindez alátámasztja, hogy a minőségköltség-rendszerek alkalmazha- 
tóságának, és gyakorlati kiépítésének kérdéseivel szélesebb körben 
és mélyrehatóbban érdemes foglalkozni. 

A GTE Ipari Minőségi Klub támogatja és kész szervezni ezt a 
megismerési folyamatot. 

Tájékoztatásul közöljük, hogy az előadásról készített részletes 
ismertetőt, kiadványunk következő (MH 1/95.) számában közzétesszük. 
Amennyiben további érdeklődés van az elhangzottak iránt, a Klub 
titkársága az érdeklődők számára rendelkezésre áll (tel.: 201-7580). 

Kondor István 

a Klub titkára 

  

Könyvekről 
OUALITY CONTROL HANDBOOK 
4th Ed.: J. Juran, F. Gryna, Jdr. 

A Minőségellenőrzési kézikönyv 4. kiadása teljes áttekintést ad a 
jobb minőséget kisebb költséggel megvalósító ismeretekről, ipari mód- 
szerekről, A minőségről és a minőséget támogató szolgáltatóipari 
tevékenységről szóló új fejezetek illeszkednek a gazdaságosság, a 
minőségi jellemzők, a szervezés, a biztosítás, a minőségszabályozás 
módszerei és a minőségpolitika kérdéskört tárgyaló fejezetekhez. 

STATISTICAL OUALITY CONTROL 
6th Ed.: E. L. Grant, R. S. Leavenworth 

A statisztikus minőségszabályozás című könyv 6. kiadása egy 
gyakorlati kézikönyv. Tárgyalja a fogalomkörbe tartozó módszereket 
és ezek részműveleteit, mint ellenőrzési diagram, alcsoport-képzés, 
megbízhatóság számítása, minőségi jellemzők és tűrések, a jellemző 
minta kivétele, a folyamatos termelés jellemzőinek felügyelete. A 
minőségügyi döntések gazdasági szempontjait, valamint a számítógé- 
pes feladatokat és gyakorlatokat külön fejezetek tárgyalják. 

BOILER OPERATOR"s GUIDE 
$rd Ed.: H. Spring, A. Kohan 

A kazánkezelők kézikönyve a legátfogóbban tárgyalja a kazánok 
telepítéséhez, felügyeletéhez, helyes üzemeltetéséhez és karbantar- 
tásához nélkülözhetetlen korszerű anyagtudományi, roncsolásmentes 
anyagvizsgálati, szilárdsági és feszültségelemzési, tüzeléstechnikai és 
szabályozási kérdéseket, Hangsúlyosan foglalkozik az üzemeltetés, a 
felügyelet, a szabályozás és a biztonság közötti alapvető összefüggések 
bemutatásával. 

MAINTENANCE ENGINEERING HANDBOOK 
5th Ed. L. AR. Higgins 

A karbantartási kézikönyv 5. kiadása átfogóan tárgyalja a karban- 
tartás valamennyi aspektusát. Ismerteti a károsodások fajtáit, amelyek   

előfordulnak például az erőművekben, az olajfinomítókban, a kórhá- 
zakban vagy az irodaházakban. Bemutatja a számítógéppel segített 
karbantartási rendszereket. Kitüntetett figyelmet szentel a könyv többek 
között a kenésnek, a repedések elemzésének, az ipari kémiai tisztítási 

műveleteknek, a javító és a megelőző karbantartás módszereinek. 

TESTOR ] 
Tájékoztatjuk a fém-, papír-, műanyag-, textil- és 

betonvizsgálatokat végző kollégákat, hogy 

  

1995 januárjától az Instron, 
Wolpert/Amsler, Rockwell, Shore 

vállalatcsoportok képviseletét átvettük. 

Elektromechanikus és hidraulikus szakítógépek, 
fém- és műanyagkeménység-mérők, rugóvizsgáló 
gépek, ingás ütőművek széles választékát kínáljuk. 

TESTOR 
ANYAGYIZSGÁLAT-MÉRÉSTECHNIKA 

1538 Budapest, Pf. 528. 
XII. Budapest, Törpe utca 8. 
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